

习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情

发展迅速，南涝北旱特征明显。习近平要求，要全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群

众，保障正常生产生活秩序，最大限度降低灾害损失。习近平强调，随着我国全面进入主汛期，防汛形势日趋严峻，各地区和有关部

门要进一步强化风险意识、底线思维，压实责任、加强

隐患，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事件，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

李强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯共同出席 第七届中澳工商界首席执行官圆桌会 推动中澳合作取得更多互利共赢成果

新华社澳大利亚珀斯6月18日电 (记者梁君茜王琪)当地时间6月18日上午，中国国务院总理李强在珀斯同澳大利亚总理阿尔巴尼斯共同出席第七届中澳工商界首席执行官圆桌会并致辞。约30位中澳商

会和企业负责人出席。在听取两国工商界代表发言后，李强表示，目前中澳关系呈现稳步向好的积极势头。回顾两国建交52年走过的历程，双方只要尊重彼此国情和核心利益，就能不断筑牢相互信任的基石；只要坚持坦诚对话、包容理解，就能

妥善做好矛盾分歧的管控；只要秉持开放合作、相互成就的胸怀，就能取得更多互利共赢的成果。我们要从这些宝贵经验中获取智慧和启迪，树立对彼此的正确认知，把牢友好合作的大方向，推动中澳全面战略伙伴关系不断乘风破浪、行稳致远。

李强指出，要将中澳经贸合作置于两国全面战略伙伴关系中，以全面视角和战略眼光加以审视，从而更好地把握大势。中澳发展彼此受益，是紧密的利益共同体。中澳经济优势互补，是天然的合作

中国已建成世界上数量最多的 充电基础设施体系

新华社北京6月18日电 (严赋憬、李昌瑞)国家发展改革委新闻发言人李超18日介绍，截至今年5月底，全国充电基础设施总量达992万台，同比增长56%；其中，公共、私人充电设施分别达到305万台、687万台，分别增长46%、61%，中国已建成世界上数量最多、服务

范围最广、品种类型最全的充电基础设施体系。在国家发展改革委当天举行的新闻发布会上，李超表示，中国消费者对新能源汽车需求还将持续走高，大幅催生了充电基础设施建设需求。下一步，国家发展改革

委会同有关部门，将优化完善网络布局，加快推进公路沿线充换电基础设施建设，因地制宜推进社区充电设施建设和改造，加大力度支持农村地区充电基础设施建设，今年全国计划新增公路服务区充电桩3000个、充电停车位5000个。李超说，有关部门还将加快国家充电设施监测服务平台建设，完善高速充电基础设施“随手查”信息服务，印发加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见，探索开展双向充放电应用试点，加强配电网建设改造，落实并完善峰谷分时电价政策。

广西:25条河流39个站超警 继续发布洪水黄色预警

新华社南宁6月18日电 (记者陈露缘、赵欢)记者从广西壮族自治区水文中心获悉，受持续强降雨影响，6月18日8时，广西仍有浔江、西江、桂江上游、湘江及柳江支流古宜河等25条河流39个站超警0.01至2.67米。6月18日9时，自治区水文中心继续发布洪水黄色预警。

梧州县南镇河段将出现超警3米左右的洪水；柳江中下游及支流龙江、洛清江继续上涨1至5米，柳州柳江城区河段及龙江宜州三岔镇河段将出现超警2至3米的洪水；郁江继续上涨1至2米，郁江南宁城区河段将出现设防水位左右的洪水。

自治区水文中心于6月18日9时继续发布洪水黄色预警，提请柳州、桂中下游继续上涨0.5至3米，将全线超警，阳朔县城河段至昭平县城河段将出现超警1至1.5米的洪水，苍

梧县南镇河段将出现超警3米左右的洪水；柳江中下游及支流龙江、洛清江继续上涨1至5米，柳州柳江城区河段及龙江宜州三岔镇河段将出现超警2至3米的洪水；郁江继续上涨1至2米，郁江南宁城区河段将出现设防水位左右的洪水。

王毅向2024年中日韩合作国际论坛致贺信

新华社北京6月18日电 2024年6月18日，中共中央政治局委员、外交部长王毅向2024年中日韩合作国际论坛致贺信。

王毅表示，中日韩互为重要近邻和合作伙伴，拥有广泛共同利益。今年恰逢中日韩合作启动25周年。历经25年发展，中

日韩合作已成为亚洲最具影响力的多边合作机制之一，不仅造福三国人民，也为促进地区和全球和平与繁荣发挥重要作用。

王毅强调，在各方共同努力下，不久前第九次中日韩领导人会议顺利举行，三方一致同意深化合作，为推动变革的国际社会注入稳定性、确定性。期待三方共同落实好领导人会议共识，坚守合作初心，从三国人民福祉和前途命运出发，着眼长远目标，把握正确方向，拿出新担当、新作为，共同推动中日韩合作开启新征程。

王毅表示，中日韩合作秘书处的标志性项目，集众智、汇群力、促交流，为提升三国合作影响力发挥积极作用。期待与会嘉宾深入讨论，为中日韩合作行稳致远贡献智慧。相信在三国的共同支持下，中日韩合作秘书处将继续为推动三国合作和世代友好作出更大贡献。

强降雨致福建逾50万人受灾 “客家第一祠”东西横屋坍塌

中新社福州6月18日电 (记者 龙敏)福建省防汛办18日披露，截至17日20时，此轮强降雨已造成福建省52.37万人受灾，农作物受灾32.4万公顷，直接经济损失56.54亿元人民币。

此轮强降雨从6月9日开始。当天，福建南平大部分地区、三明西部地区出现暴雨到特大暴雨，其余地区局部出现暴雨。6月9日8时至18日6时累计雨量显示，福建共有40个县(市、区)300个乡镇超过250毫米，其中20个县(市、区)117个乡镇超过400毫米，12个县

(市、区)55个乡镇超过500毫米。同时，福建有南平、龙岩、三明、宁德、福州、泉州等6个市25个县31条河流41个站发生超警戒水位洪水，超警幅度最高达6.27米，其中10条河流10个站超保证水位0.39米至4.27米。强降雨持续影响福建，造成多地受灾。国家防灾减灾救灾委员会办公室对福建省启动国家四级救灾应急响应，调拨中央救灾物资(家庭应急包)5000个，派工作组赴福建指导救灾。福建省减灾委也启动三级救灾应急响应，派出工作组赴龙岩市指导救灾。

龙岩市是福建此轮强降雨的重灾区。目前，该市武平县中赤镇、下坝乡交通已抢通；龙岩通信中断乡镇也已恢复应急通信。而位于该市上杭县稔田镇官田村的全国重点文物保护单位李氏大宗祠，17日凌晨2点40分东西两侧两列横屋坍塌，受损建筑面积约1000平方米。

宗祠管理委员会人士称，祠堂主座无重大损毁，无人员伤亡；东西两侧横屋坍塌，初步判定是夯土墙体被严重浸泡后土质软化失去支撑力造成的；后续将按照文物修复相关要求，做好宗祠抢险和维修。

为期三天的2024年福建中考6月19日将开始。面对强降雨影响，福建已部署进一步做好汛期学校安全。特别是，遭受强降雨冲击的龙岩市从6月17日起实行停课，多措并举确保中考安全顺利，其中武平县岩前中学因受灾全部转移到武平二中考试，吃住在武平一中。

6月18日，桃园村的种植户在分拣、打包携李。近日，浙江省桐乡市梧桐街道桃园村的特产携李陆续成熟上市，携李采摘将持续至6月底。桐乡携李种植历史悠久，获得全国农产品地理标志认证。桃园村共栽种携李约2000亩，亩均产值在2万元左右。新华社记者 徐昱 摄

6月18日，桃园村的种植户在分拣、打包携李。近日，浙江省桐乡市梧桐街道桃园村的特产携李陆续成熟上市，携李采摘将持续至6月底。桐乡携李种植历史悠久，获得全国农产品地理标志认证。桃园村共栽种携李约2000亩，亩均产值在2万元左右。新华社记者 徐昱 摄



浙江桐乡:特色携李迎丰收

新华时评

回升向好的中国经济频获国际“信任票”

新华社北京6月18日电 近期不少国际机构上调2024年中国经济增长预期，为中国经济投下“信任票”。国家统计局17日发布的数据再次为这轮“信任票”带来新注脚：5月份，社会消费品零售总额同比增长3.7%，全国规模以上工业增加值同比增长5.6%，货物进出口总额同比增长8.6%……国际社会的信心是“表”，中国经济的稳健表现是“里”，共同呈现的是经济回升向好态势。

报告中捕捉中国经济积极信号，密集上调对中国经济增长的预期。德国罗兰贝格国际管理咨询有限公司高管丹尼斯·德普对中国经济“相当乐观”，认为“中国经济正步入稳定增长的轨道”。对中国经济增长前景的信心不仅写在了白纸黑字的报告里，还体现在真金白银的投资上。外资外企加码在华投资，建设新的供应链产业链，不断开出新门店。商务部数据显示，今年1月至4月，中国新设外商投资企业16805家，同比增长19.2%。摩根大通亚太区首席执行官舒尔德·利纳特发出感慨：中国经济体量已经大到不能被忽视，投资者“必须在那里做生意”。

国际机构和企业为中国经济投下“信任票”，来自宏观数据充分呈现中国经济回升向好态势。看生产，产业转型升级扎实推进，制造业高端化、智能化、绿色化转型态势明显，新质生产力继续培育壮大。今年1月至5月，高技术产业投资保持两位数增长，规模以上装备制造业、高技术制造业增加值增长快于全部规模以上工业，占全部规模以上工业的比重分别达到32.8%、15.5%。看需求，消费方面，文旅等服务消费需求保持活跃，市场销售不断扩容提质，刚刚过去的端午节假期，全国国内旅游出游合计1.1亿人次，同比增长

6.3%；国内游客出游总花费403.5亿元，同比增长8.1%。投资方面，项目加快开工建设，企业技术改造投入也在加大。看外贸，5月份货物进出口总额同比增长8.6%，比上月加快0.6个百分点。前5个月，进出口累计规模创历史新高。

坚定不移深化改革扩大开放也为中国经济赢得更多信心。中国近期对外释放积极信号，强调进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设。世界银行中国局局长华玛雅表示，中国实施结构性改革既有助于在短期内保持增长势头，也有助于实现长期目标。美国管理咨询公司科尔尼日前发布的2024年全球外商直接投资信心

指数报告显示，中国排名从去年的第7位跃升至第3位，在新兴市场专项排名中位居榜首。松下控股集团全球副总裁本间哲朗说，中国营商环境是一步一步改善的，中国的发展为世界提供了众多机遇。

尽管外部市场环境复杂多变，国内经济也面临一些困难和挑战，但是中国经济回升向好、长期向好的基本面没有改变。从更宽广的视野来看，中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，14亿多人的超大规模市场将持续释放巨大需求，红利外溢效应与外部正向反馈正形成良性循环，中国的发展将给世界带来巨大机遇。

新华社记者 高文成